
 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO (COMTUR) 

DE REDENÇÃO – CE 

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às 9h30, nas 

dependências da Secretaria de Cultura, Turismo e Juventude, situada no município 

de Redenção – CE, realizou-se a reunião do Conselho Municipal de Turismo 

(COMTUR), com o objetivo de tratar de assuntos pertinentes à nova diretoria e às 

ações de fortalecimento do turismo local. 

Participantes: 

• Miguel Missias de Sousa – Secretário de Cultura, Turismo e Juventude 

• Luís Carlos Cavalcante Neto – Secretário de Infraestrutura 

• Jamylle Moreira Jacaúna – Secretária de Agricultura, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Urbano 

• Milena Gomes – Representante do Memorial Leprosaria Canafístula 

• Clébia Mardonia – Representante do Instituto Algodão na Flor 

• José Wneylton Silveira – Representante do Estilo Serrano 

• Margarida Lima – Secretaria de Cultura, Turismo e Juventude 

• Ana Luiza Lopes da Silva – Funcionária da Secretaria de Cultura, Turismo e 

Juventude 

• Deisemary Silveira – Secretaria de Cultura, Turismo e Juventude 

• Alexandre da Costa Roque – Secretaria de Cultura, Turismo e Juventude 

Pauta da Reunião: 

1. Apresentação da nova diretoria 

A reunião teve início com a apresentação dos novos membros eleitos do COMTUR, 

os quais se apresentaram individualmente, bem como os órgãos e instituições que 

representam. Também foram mantidos outros membros no conselho, por motivos de 

logística os mesmos não conseguiram comparecer na reunião. 

2. Saudação inicial da Secretaria 

A equipe da Secretaria de Cultura, Turismo e Juventude deu as boas-vindas a todos, 

reforçando a importância da participação ativa dos conselheiros e do fortalecimento das 

políticas públicas voltadas ao turismo local. 

3. Atualização das ações da Secretaria 

Foi apresentado um panorama das ações recentes da Secretaria de Cultura, Turismo 

e Juventude, com destaque para o planejamento e realização do Seminário de 

Turismo do Maciço de Baturité. 

4. Integração das legislações dos conselhos 

Houve uma discussão sobre a necessidade de integração das legislações dos 

conselhos nas esferas municipal, estadual e nacional, com o objetivo de fortalecer a 

atuação do COMTUR dentro dos marcos legais e institucionais. 

 



 

 

5. Identificação de potenciais turísticos 

Foram mencionados pontos turísticos ainda pouco conhecidos pela população, como o 

Monte Catarina, localizado na comunidade Estilo Serrano, e trilhas e escadarias nas 

serras que precisam ser mapeadas e divulgadas. 

6. Vídeo institucional 

Foi exibido um vídeo institucional com imagens de grupos culturais e pontos 

turísticos de Redenção, reforçando o potencial do turismo cultural no município. 

7. Importância do COMTUR ativo e apresentação do SISMAPA 

Ana Luiza Lopes da Silva, funcionária da Secretaria de Cultura, Turismo e 

Juventude, destacou a importância da manutenção ativa do COMTUR para o 

desenvolvimento do turismo municipal. Finalizou sua fala com a apresentação do 

SISMAPA, ferramenta que permite o mapeamento e a gestão da atividade turística de 

forma integrada e estratégica. 

8. Fomento ao turismo histórico 

O secretário Miguel Missias ressaltou o desejo de fortalecer o turismo histórico na 

cidade, aproveitando o rico acervo e o valor simbólico da história de Redenção como 

elemento central da identidade turística local. 

9. Ressignificação cultural da Estação Canafístula 

A professora Clébia Mardonia reforçou a importância do resgate e da permanência 

das expressões artísticas e culturais na Estação Canafístula, defendendo que essas 

ações devem ser regionais e permanentes, com foco na ressignificação da arte e da 

cultura no município. 

Encerrados os assuntos da pauta, a reunião foi finalizada às 11h00. Nada mais havendo 

a tratar, foi lavrada a presente ata, que será assinada por mim, Miguel Missias de Sousa 

e pelos demais membros presentes. 
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Redenção, 15 de agosto de 2025. 

 

 


